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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _______ , DE 2013. 

(Da Comissão de Desenvolvimento Urbano) 

 

Requer que seja encaminhado 

Requerimento de Informação ao Sr. 

Ministro das Cidades, no sentido de 

esclarecer o andamento das obras do 

PAC do Rio Anil, no Estado do 

Maranhão. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos 

arts. 24, inciso V, 115, inciso I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, solicito a Vossa Excelência que, ouvida a Mesa, seja encaminhado 

ao Sr. Ministro de Estado das Cidades, Requerimento de Informação 

solicitando esclarecimentos sobre as questões definidas abaixo, que tratam do 

andamento do calendário de execução das obras do PAC, do Rio Anil, em São 

Luís, no Estado do Maranhão.  

1. Em qual etapa de execução encontra-se o PAC do Rio Anil? 

2. Qual o ano de início das obras e a data para término? 

3. O projeto está dentro do Cronograma de Atividades? 

4. Quais os critérios utilizados para distribuição das moradias aos cadastrados 

e critérios para cadastramento? 

5. Quais os próximos passos para conclusão da obra? 

6. Qual o valor aportado pelos Governos Federal e Estadual para conclusão da 

obra? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

O projeto PAC-Rio Anil I é uma ação conjunta dos governos federal 

e estadual que visa à remoção de famílias que habitam palafitas à margem 

esquerda do Rio Anil, entre os bairros da Camboa, Liberdade, Fé em Deus e 

Alemanha, na cidade de São Luis, Maranhão. 
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O projeto foi iniciado em 2008 e prevê além da construção da 

Avenida IV Centenário – obra que margeia toda a área de intervenção (entre a 

Camboa e a Alemanha), com 3,8 Km de extensão, sendo duas pistas com duas 

faixas de rolamento cada uma, passeio de pedestres e ciclovia nos dois lados, 

e 1.090m em elevados e pontes: 

- Construção de 2.720 apartamentos de 42m²; 

- Construção de áreas de equipamentos urbanos de recuperação 

ambiental; 

- 6.000 melhorias habitacionais nos bairros que integram a região 

alvo do projeto; 

- Reforma do Teatro Padre Haroldo no bairro da Liberdade (já 

entregue à população); 

- Regularização fundiária de aproximadamente 15 mil imóveis até o 

final de 2013. 

Segundo a imprensa do Maranhão, as obras e ações que integram o 

PAC-Rio Anil giram em torno de R$ 300 milhões em investimentos, sendo que 

50% destes recursos são oriundos da União, e os outros 50% são provenientes 

da receita estadual. No entanto, mesmo com tanto recurso envolvido, a 

população local vem sistematicamente fazendo denúncias de que as obras 

estão quase paradas, e estão havendo irregularidades nos sorteios para 

distribuições das moradias já concluídas.  

Nesse sentido, espera-se que o envio deste requerimento ao 

Ministério das Cidades, possa esclarecer os questionamentos citados, para a 

elucidação da questão e para que venha tranquilizar, por meio de informações, 

as quase 2.000 famílias que serão beneficiadas diretamente pela conclusão 

das obras. 

Sala das Sessões, 27 de novembro  de 2013. 

 
 
 
 

Deputado SÉRGIO MORAES 
 

Presidente 


